



Distr.: General
19 April 2022

Russian
Original: English

Стокгольм+50: здоровая планета для всеобщего процветания – наша ответственность, наша возможность
Стокгольм, 2 и 3 июня 2022 года

Диалог с руководителями 3: ускорение деятельности в рамках экологического компонента устойчивого развития в контексте десятилетия действий и свершений во имя устойчивого развития

Справочный документ Секретариата

I. О диалогах с руководством

1. Международное совещание «Стокгольм+50», посвященное 50-летию Конференции Организации Объединенных Наций по проблемам окружающей человека среды, состоявшейся в Стокгольме в июне 1972 года, – это одновременно и памятная дата, и время для решительных действий и взаимодействия. Совещание предоставляет возможность для размышлений и налаживания связей, а также для ускорения и расширения масштабов действий в интересах лучшего будущего на здоровой планете со всеобщим процветанием.
2. Важность здоровой планеты для прогресса и процветания человечества подчеркивается в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и стала еще более очевидной в связи с продолжающимся кризисом, вызванным пандемией коронавирусного заболевания (COVID-19). Деградирующая планета ограничивает повышение благосостояния и процветание, создавая препятствия на пути к лучшему будущему. Концептуальная записка, озаглавленная «Стокгольм+50: здоровая планета для всеобщего процветания – наша ответственность, наша возможность»¹, представляет собой введение в тему глобальной задачи создания здоровой планеты и обеспечения возможностей для подтверждения новых обязательств в ходе международного совещания.
3. Цель диалогов с руководителями в рамках «Стокгольм+50» заключается в привлечении правительств, международных организаций, деловых и промышленных кругов, организаций гражданского общества, включая организации молодежи, женщин, коренных народов и местных общин, сельских общин, и других соответствующих заинтересованных сторон к обмену идеями о возможностях преодоления препятствий на пути реализации и объединения действий, а также о возможностях создания новых, межпоколенческих путей для перемен в интересах достижения целей в области устойчивого развития.

¹ A/CONF.238/3.

4. В настоящем справочном документе отражены обсуждения, состоявшиеся в ходе первого раунда неофициальных совещаний рабочих групп в марте 2022 года, и выступления государств-членов и основных групп и заинтересованных сторон Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде в ходе состоявшегося 28 марта 2022 года в Нью-Йорке под эгидой Генеральной Ассамблеи подготовительного заседания к совещанию «Стокгольм+50». Основные выводы подготовительного заседания, имеющие отношение ко всем трем диалогам с руководителями, включают уделение особого внимания вовлечению групп молодежи и ключевому значению межпоколенческой справедливости в контексте потенциальных итогов международного совещания.
5. Диалог с руководителями 3 на тему «Ускорение деятельности в рамках экологического компонента устойчивого развития в контексте десятилетия действий» посвящен конкретным действиям, необходимым для восстановления после пандемии COVID-19 и ее негативных последствий для людей, планеты и процветания, а также для возвращения мира на путь достижения целей в области устойчивого развития.

II. Контекст и задачи

6. Вызовы, с которыми сегодня сталкивается мир, требуют более глубокой приверженности коллективным действиям, чем когда-либо прежде. На Конференции Организации Объединенных Наций по проблемам окружающей человека среды в Стокгольме в июне 1972 года, Конференции Организации Объединенных Наций по окружающей среде и развитию в Рио-де-Жанейро в 1992 году, Конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию (Рио+20) в Рио-де-Жанейро в 2012 году, двадцать первой сессии Конференции Сторон Рамочной конвенции об изменении климата в Париже в 2015 году и на саммите Организации Объединенных Наций по принятию повестки дня в области развития на период после 2015 года в Нью-Йорке в 2015 году были достигнуты революционные соглашения, лежащие в основе действий по обеспечению устойчивого развития. Каждое из этих соглашений сыграло важную роль в создании фундамента для прогресса в области устойчивого развития, однако они уже не отвечают условиям кардинально изменившегося мира. Наука показывает, что планета и, следовательно, экономика, социальная сфера и люди, зависящие от нее, находятся под сильным и все возрастающим давлением². Для возвращения мирового развития на должный путь необходимо развивать и расширять существующие обязательства, рационально использовать возможности, открывающиеся благодаря достижениям в области цифровых технологий, а также продолжать учитывать взаимосвязь между различными аспектами окружающей среды, особенно в том, что касается изменения климата, утраты биоразнообразия и распространения загрязнения – тройного планетарного кризиса, и действовать в соответствии с этой взаимосвязью. Экологический, экономический и социальный

² Межправительственная группа экспертов по изменению климата, резюме для директивных органов доклада: «Глобальное потепление на 1,5°C: специальный доклад МГЭИК о последствиях глобального потепления на 1,5°C выше доиндустриальных уровней и о соответствующих вариантах глобальных выбросов парниковых газов в контексте укрепления глобального реагирования на угрозу изменения климата, устойчивого развития и усилий по искоренению нищеты» (2018 год); Межправительственная научно-политическая платформа по биоразнообразию и экосистемным услугам, «Резюме для директивных органов доклада о глобальной оценке биоразнообразия и экосистемных услуг» (2019 год); Программа Организации Объединенных Наций по окружающей среде, «Глобальная экологическая перспектива (ГЭП-6): здоровая планета, здоровые люди» (2019 год); Программа Организации Объединенных Наций по окружающей среде, «Глобальная перспектива в области химических веществ – II: от наследия к инновационным решениям» (2019 год); Independent Group of Scientists appointed by the Secretary-General, *Global Sustainable Development Report 2019: The Future Is Now: Science for Achieving Sustainable Development* (2019) (Независимая группа ученых, назначенная Генеральным секретарем, «Доклад об устойчивом развитии в мире – 2019 год: будущее уже наступило – наука на службе устойчивого развития» (2019 год); International Resource Panel, *Global Resource Outlook 2019: Natural Resources for the Future We Want* (United Nations Environment Programme, Nairobi, 2019) (Международная группа по ресурсам, «Глобальная перспектива в области ресурсов – 2019 год: природные ресурсы для будущего, которого мы хотим» (Программа Организации Объединенных Наций по окружающей среде, Найроби, 2019 год); Stockholm International Peace Research Institute, *Anthropocene (In)Securities – Reflections on Collective Survival 50 Years after the Stockholm Conference*, E. Löwbrand and M. Mobjörk (eds.), SIPRI Research Report No. 26 (2021) (Стокгольмский международный институт исследования проблем мира, «(Не) безопасность в эпоху антропоцена – размышления о коллективном выживании через 50 лет после Стокгольмской конференции», Э. Лёвбранд и М. Мобьёрк (ред.), Исследовательский отчет СИПРИ № 26, 2021 год).

кризисы должны решаться в комплексе, причем такими темпами и в таких масштабах, которые соответствовали бы неотложности и масштабам проблем, стоящих перед человечеством. В то же время необходимо учитывать конкретные потребности каждой страны и руководствоваться такими принципами, как справедливость и общая, но дифференцированная ответственность и соответствующие возможности стран.

А. Ускорение мобилизации финансирования

7. На Конференции «Рио+20» страны приняли смелые обязательства по переходу к «зеленой» экономике как пути к сокращению масштабов нищеты и устойчивому развитию. Впоследствии в 2015 году на третьей Международной конференции по финансированию развития государства-члены приняли Аддис-Абебскую программу действий – глобальную основу, определяющую финансирование деятельности в области устойчивого развития. За прошедшее время было разработано множество социально-экономических моделей низкоуглеродного, ресурсосберегающего, основанного на многооборотности в экономике, природоположительного (или, по крайней мере, природонейтрального) и социально инклюзивного развития, причем каждая страна самостоятельно выбирает свое направление.

8. Для ускорения действий по устойчивому и справедливому преобразованию общей финансовой экосистемы необходимы смелые, эффективные и инновационные меры, а также благоприятная политическая среда, обеспечивающая согласованную экологическую, социальную и экономическую политику и соответствующую систему стимулов. Необходимо добиться прогресса в разработке надежных и поддающихся проверке имплементационных стандартов и таксономий для подкрепления добровольных действий и обязательств, а также для руководства устойчивыми инвестициями. Особые потребности и проблемы микро-, малых и средних предприятий и мелких фермерских хозяйств должны быть признаны и интегрированы в глобальную архитектуру финансов и политики, с тем чтобы они могли вносить более продуктивный вклад в достижение целей в области устойчивого развития.

9. Помимо климатического финансирования, которое должно быть сбалансировано с учетом приоритетов в области смягчения последствий изменения климата и адаптации к ним, чрезвычайно важно мобилизовать финансовые средства на цели сохранения биоразнообразия и предотвращения и устранения загрязнения окружающей среды. В то же время следует содействовать слиянию и согласованию финансирования видов деятельности, осуществляемых в интересах решения проблем, связанных с климатом и биоразнообразием, с использованием инновационных моделей финансирования и решений, основанных на природных факторах, в целях максимального увеличения социальных и экономических выгод от преобразований, направленных на обеспечение устойчивости. «Зеленое» финансирование должно обеспечивать преобразование всей экономической структуры, включая неформальную экономику, и способствовать инклюзивному всеобщему процветанию и достижению целей в области устойчивого развития. Однако на сегодняшний день отсутствие политической поддержки и финансирования инновационных и стимулирующих усилий по проведению преобразований сдерживало динамику, особенно в развивающихся и наименее развитых странах.

10. Несмотря на то, что обязательство по климатическому финансированию на сумму 100 млрд долл. США, принятое на пятнадцатой сессии Конференции Сторон Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата в 2009 году, еще не выполнено, на двадцать шестой сессии Конференции Сторон, состоявшейся в Глазго в 2021 году, был достигнут некоторый прогресс, в том числе благодаря увеличению обязательств по взносам в Адаптационный фонд и Фонд наименее развитых стран. Такие обязательства должны быть расширены, с тем чтобы обеспечить реализацию цели и плана финансирования деятельности по борьбе с изменением климата на период после 2025 года (с минимальным объемом в 100 млрд долл. США) и связанных с этим инициатив, таких как Программа действий по ускоренному развитию малых островных развивающихся государств («Путь Самоа»). Обязательства должны быть связаны с изменениями в частном секторе³.

³ Финансовые учреждения, на которые приходится 130 трлн долл. США, т.е. около 40 процентов мировой финансовой системы, взяли на себя в Глазго обязательства по полной декарбонизации. Вместе с тем работа над реконfigurацией финансовой системы, необходимой для того, чтобы остаться в пределах 1,5°C потепления климата, только начинается.

11. По мере того, как мир начинает выходить из COVID-19, у человечества появляется возможность использовать импульс процессов восстановления, перестроить экономику так, чтобы она была социально инклюзивной и экологически устойчивой, а также руководить процессом создания рабочих мест и экономического роста в целях ускорения преобразований, направленных на развитие «зеленой» экономики. Одним из важнейших приоритетов является обеспечение того, чтобы зарождающееся восстановление не оказалось погребенным под лавиной долгов.

В. Управление и реформа учреждений

12. Финансирование само по себе не может устранить пробелы в политике и необходимом потенциале. Реализация Повестки дня на период до 2030 года требует обновления многостороннего подхода и укрепления соответствующих учреждений, с тем чтобы они отвечали поставленным целям и обеспечили к 2030 году достойные «зеленые» рабочие места, социальную защиту, образование, жилье и всеобщий доступ к продовольствию, воде, чистой энергии и интернету в качестве основных прав человека. Взаимоотношения и взаимодействия между людьми и планетой характеризуются сложностью и часто приводят к непредсказуемым результатам. Поэтому усилия в области устойчивого развития должны учитывать факторы неопределенности и сложности, чтобы обеспечить активное и справедливое сотрудничество и обучение⁴.

13. В частности, для ускорения прогресса в достижении целей в области устойчивого развития необходима согласованность политики на начальном этапе и макроэкономическом уровне. Управление в интересах устойчивого развития предполагает учет взаимосвязей и синергии между различными его аспектами, целями и задачами для содействия нахождению решений, приносящих тройкий выигрыш. Для достижения устойчивого прогресса в реализации целей в области устойчивого развития необходимо, чтобы процессы принятия решений, соответствующие учреждения и политика опирались на системные подходы к поиску решений, обеспечивающих охрану природы, сокращение загрязнения окружающей среды и выбросов парниковых газов, создание качественных и достойных рабочих мест и процветание таким образом, чтобы никто не был забыт. Содействие более широкому и легкому доступу к технологиям, необходимым для устойчивого развития, приобретает в настоящее время актуальнейшее значение для наименее развитых и развивающихся стран. Согласованность политики и совместные действия требуются от всех участников во всех секторах.

14. Необходимо прилагать больше усилий для расширения возможностей природоохранных министерств и ведомств и улучшения сотрудничества и обмена знаниями с другими министерствами, в частности с министерствами финансов, экономического планирования, промышленности и энергетики, а также с предпринимательскими и профессиональными организациями в целях повышения согласованности политики и содействия межсекторальным и системным подходам к определению путей достижения устойчивости. Это поможет стимулировать формирование нового поколения учреждений, принимающих решения на базе инклюзивных, «зеленых», основанных на многооборотности и регенеративных экономических моделей.

15. Необходимо обеспечить, чтобы молодежь имела не только право голоса, но и равный доступ к основным средствам обеспечения существенного участия, включая качественное образование, платформы знаний и безопасный интернет. Организации гражданского общества и другие ключевые заинтересованные стороны нуждаются в защите и укреплении с учетом решающей роли, которую они играют в обеспечении подотчетности правительств в отношении прогресса в достижении целей в области устойчивого развития. Разработка глобальных механизмов участия и обеспечения инклюзивности должна включать внешние обязательные меры по мониторингу и подотчетности, связанные с политикой и обязательствами в сфере биоразнообразия

⁴ E. Bennet and B. Reyers, «People-planet relationships across scales: multilevel environmental governance for transformations to sustainable and equitable futures», материал для готовящегося к изданию сборника «Reimagining the Human-Environment Relationship: A Global Policy Reflection on Alternative Paradigms for Our Collective Well-Being in Support of Stockholm+50» (Программа Организации Объединенных Наций по окружающей среде и Центр стратегических исследований Университета Организации Объединенных Наций при поддержке Международного исследовательского центра по проблемам развития, Канада).

и климата, а также проведение предварительных консультаций с коренными народами⁵. Необходимо актуализировать социальный контракт между правительствами, гражданами и компаниями, в том числе в отношении социальных сетей, восстановить доверие и внедрить всеобъемлющую концепцию прав человека, включающую здоровую, чистую и устойчивую окружающую среду для всех.

С. Цифровые преобразования и эффективные партнерства

16. Значимое участие всех людей, особенно молодежи, во всех аспектах производства и потребления имеет жизненно важное значение для успешной реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Будучи движущей силой перемен, молодые люди являются важными партнерами в выполнении всех задач в рамках целей в области устойчивого развития, в особенности задач, которые касаются экономического роста, занятости и окружающей среды. Кроме того, молодые люди все активнее взаимодействуют друг с другом и совершают различные операции через мобильные приложения, что свидетельствует о растущем стремлении вести устойчивый образ жизни. К числу ключевых вопросов относятся защита конфиденциальности пользователей, превращение цифровизации в движущий фактор «зеленого» роста с созданием большого количества рабочих мест и укрепление потенциала молодежи, относящейся к «цифровому поколению», с тем чтобы она делала более рациональный выбор с использованием цифровых каналов. Должны быть охвачены все поколения, мотивируемые голосом молодежи, с тем чтобы климатическая справедливость и экологическая справедливость были в основе всех действий по обеспечению устойчивого образа жизни⁶.

17. Цифровая революция коренным образом меняет социально-экономические отношения и открывает значительные возможности для прогресса, связанного с людьми, планетой и процветанием. Почти 5 миллиардов человек сегодня подключены к интернету, и не менее 60 процентов мирового ВВП проходит через цифровые каналы⁷. Цифровые технологии могут обеспечить интеграцию итоговых результатов и моделей поведения, необходимых для достижения устойчивого развития, непосредственно в платформы и алгоритмы цифровой экономики. Возможно, более важным является то, что они могут способствовать системным и общественным инновациям и преобразованиям, которые требуются для обеспечения экологической устойчивости.

18. Вместе с тем для достижения желаемых результатов необходим строгий и транспарентный мониторинг. Цифровые технологии способны доводить информацию до людей и оказывать влияние на них в глобальном масштабе, и поэтому вопрос о том, в чьих руках находится эта власть и как она может быть направлена на обеспечение устойчивости планеты при одновременной защите личной жизни и безопасности, является одним из наиболее важных вопросов в сфере управления в современную эпоху.

19. Богатые богатеют гораздо быстрее, чем когда-либо прежде, и необходимо вновь сосредоточить внимание на торговой, экономической и фискальной политике для укрепления и поддержки устремлений в области управления. Национальные и глобальные партнерства имеют важное значение для расширения масштабов и ускорения достижения целей в области устойчивого

⁵ М. Paredes, «Voice and resistance in the claim for climate justice in the Amazon», материал для готовящегося к изданию сборника «Reimagining the Human-Environment Relationship: A Global Policy Reflection on Alternative Paradigms for Our Collective Well-Being in Support of Stockholm+50» (Программа Организации Объединенных Наций по окружающей среде и Центр стратегических исследований Университета Организации Объединенных Наций при поддержке Международного исследовательского центра по проблемам развития, Канада).

⁶ Согласно материалу пресс-брифинга ОКСФМ «Confronting carbon inequality: putting climate justice at the heart of the COVID-19 recovery», представленному Т. Гором 21 сентября 2020 года: «Экологический след, создаваемый 10% самых богатых людей на планете, более чем в 10 раз превышает целевой показатель 1,5°C, который должен быть достигнут к 2030 году, и более чем в 30 раз выше, чем у 50% самых бедных людей». См. также сайт «Youth employment» («Занятость молодежи») Международной организации труда: <https://www.ilo.org/global/topics/youth-employment/lang--en/index.htm>, дата обращения 5 мая 2022 года.

⁷ United Nations Conference on Trade and Development, *Digital Economy Report 2021: Cross-Border Data Flows and Development: For Whom the Data Flow* (United Nations publications, New York, 2021) (Конференция Организации Объединенных Наций по торговле и развитию, «Доклад о цифровой экономике 2021 года: трансграничные потоки данных и развитие: кому предназначены эти потоки данных» (публикации ООН, Нью-Йорк, 2021 год).

развития и эффекта от их реализации. Многие партнерства уже существуют и могут способствовать ускорению создания «зеленой» экономики с большим количеством рабочих мест, восстановлению после COVID-19 и переходу к моделям более устойчивого образа жизни, обеспечивая в совокупности с экономическими и финансовыми инструментами укрепление нашего коллективного потенциала в реализации Повестки дня на период до 2030 года.

D. Коллективные действия и укрепление сотрудничества

20. Глобальный кризис диктует необходимость совместного глобального реагирования и создания обновленной многосторонней системы, которая будет последовательной, скоординированной и всеобъемлющей в своем противодействии новым угрозам и вызовам. В докладе Генерального секретаря, озаглавленном «Наша общая повестка дня», излагается новое видение того, как многосторонний подход может быть адаптирован к угрозам XXI века. В сентябре 2020 года государства – члены Организации Объединенных Наций в Декларации о праздновании семьдесят пятой годовщины Организации Объединенных Наций заявили: «Наши проблемы взаимосвязаны и могут быть решены только путем активизации многостороннего подхода... Только вместе мы сможем обеспечить устойчивость к будущим пандемиям и другим общемировым проблемам. Следование многостороннему подходу – это не выбор, а обязанность в условиях восстановления по принципу «лучше, чем было» на пути к созданию более равноправного, жизнестойкого и устойчивого мира»⁸.

III. Ключевые выводы и рекомендуемые срочные меры

Вывод 1. Финансирование в целях развития и охраны окружающей среды должно быть значительно увеличено, что позволит привести портфели государственных и частных инвестиций в соответствие с целями в области устойчивого развития, с определяемыми на национальном уровне вкладами и с задачами в рамках системы глобальных мероприятий в сфере биоразнообразия на период после 2020 года.

a) Необходимо оперативно и с меньшими затратами предоставлять из более разнообразного спектра источников более значительные объемы финансовых средств развивающимся и наименее развитым странам для целей устойчивого развития. Финансовые потоки в поддержку устойчивого развития должны обеспечивать баланс между усилиями по адаптации к изменению климата и смягчению его последствий, а также обеспечивать гендерное равенство и уважение права стран на развитие.

b) Для преодоления разрыва в уровне климатического финансирования и определения существующих препятствий и потребностей важно обеспечить точный и подтвержденный учет хода выполнения обязательства, принятого на пятнадцатой сессии Конференции Сторон Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата, о предоставлении 100 млрд долл. США для целей климатического финансирования.

c) Приоритетной задачей является проведение тщательно продуманной и поэтапной реформы в отношении экологически порочных субсидий. Эти реформы должны разрабатываться на основе подхода, предусматривающего участие многих заинтересованных сторон, и дополняться механизмами компенсации для наиболее уязвимых слоев населения. Такой подход обеспечит жизненно важное пространство для маневра в случае крайне ограниченных бюджетов и позволит перераспределить скудные ресурсы на цели инвестиций, способных обеспечить устойчивое и инклюзивное процветание для современного и будущих поколений.

d) Необходимо наращивать потенциал в области мобилизации внутренних финансовых ресурсов, в частности для укрепления налогообложения и борьбы с незаконными и экологически вредными финансовыми потоками.

e) Международному валютному фонду следует рассмотреть возможность проведения нового, расширенного раунда переговоров по специальным правам заимствования в увязке с целями в области устойчивого развития. Необходимо срочно обеспечить гарантии суверенного

⁸ A/RES/75/1.

долга и всеобъемлющее облегчение долгового бремени и списание задолженностей в целях предотвращения долговых кризисов и повышения доверия и солидарности, которое требуется для укрепления механизмов реализации и ускорения применения этих механизмов. Важно рассмотреть конверсию задолженности в средства для финансирования климатических и природоохранных инвестиций как возможный инструмент финансирования действий по борьбе с изменением климата.

f) Применение региональных и (или) глобальных механизмов объединения рисков в контексте инвестиций, связанных с изменением климата и природоохранными мероприятиями, является еще одной важнейшей мерой, которую необходимо безотлагательно осуществить. Чрезвычайно важно использовать инструменты снижения риска для облегчения перевода финансовых активов в финансовые потоки для усиления ответных мер на троякий планетарный кризис.

g) Необходимо обеспечить, чтобы все виды финансирования, как государственного, так и частного, не усугубляли, а смягчали последствия изменения климата и загрязнения окружающей среды, а также поддерживали решения, основанные на природных факторах, и действия, направленные на сохранение биоразнообразия. Государственные и частные портфели должны систематически анализироваться для определения экологического и социально-экономического воздействия, и необходимо расширять масштабы раскрытия информации и принятия мер по активному сведению к минимуму негативного воздействия инвестиций на социально-экономическую и экологическую устойчивость. Заслуживающие доверия, транспарентные и научно обоснованные таксономии по устойчивому финансированию, благоприятные условия и методологии оценки воздействия имеют решающее значение как для измерения, так и для улучшения согласования всех финансовых потоков с национальными и международными обязательствами и стратегиями в области устойчивого развития.

h) При установлении цен на товары и услуги следует учитывать социальные и экологические последствия применения моделей производства и потребления в целях стимулирования более рационального потребления и производства и перехода к многооборотности в экономике.

i) Партнерские отношения также необходимы для проведения всеобъемлющих, устойчивых, обеспечивающих создание большого количества рабочих мест и инклюзивных социально-экономических преобразований. Корпоративным руководителям необходимо активизировать свои усилия по иницированию изменений сверху вниз, с тем чтобы максимально увеличить социальные и экологические сопутствующие выгоды от хозяйственной деятельности.

Вывод 2. Системы управления должны быть последовательными и гибкими, отвечать потребностям всех возрастных групп и, в частности, молодежи, уважать интересы коренных народов и местных общин, а также должны быть гендерно позитивными по умолчанию и синхронизироваться при разработке основанных на участии и системных местных решений глобальных и экзистенциальных проблем.

a) Необходимы более гибкие модели управления для адаптации нормативной базы, основанной на получении в режиме реального времени информации о воздействии политики, а также для обеспечения равенства и справедливости в неформальном секторе и в цифровой и финансовой сфере.

b) Необходимо ускорить процесс передачи знаний, ноу-хау и технологий и расширить доступ к цифровым товарам и услугам и к важнейшим инфраструктурным элементам. Вместе с тем необходимо учитывать риски, связанные с неравным доступом к цифровым технологиям и неграмотностью, а также потенциальные вредные последствия использования интернет-платформ и необходимо обеспечить продуманное и своевременное регулирование для обеспечения всеобщего охвата цифровыми технологиями и всеобщей грамотности.

c) Необходимы четкие рекомендации в отношении регулирования цифровых данных. «Стокгольм+50» является важным этапом на пути к семьдесят седьмой сессии Генеральной Ассамблеи и двадцать седьмой сессии Конференции Сторон Рамочной конвенции Организации

Объединенных Наций об изменении климата. Инновации будут играть ключевую роль в решении глобальных проблем.

d) Глобальные, взаимосвязанные проблемы сегодняшнего дня требуют системных решений. Это подразумевает комплексное и согласованное решение проблем, связанных с экономическим, социальным и экологическим кризисами. Необходимо также в срочном порядке устранить глубоко укоренившееся неравенство и переосмыслить методы измерения прогресса, выйдя за рамки традиционных показателей ВВП. Охрана окружающей среды и экономический рост должны взаимно дополнять друг друга и обеспечивать социальное благополучие, здоровье и процветание людей и планеты.

Вывод 3. Укрепление многостороннего подхода имеет решающее значение для расширения и ускорения применения механизмов реализации. Многосторонний подход необходимо укреплять на базе более эффективной согласованности политики, приверженности разработке политики, основанной на фактических данных, и согласования действий между правительствами и в рамках правительств.

a) Для достижения долговременных и устойчивых социально-экономических преобразований необходимо, чтобы участники процесса развития учитывали и уважали местную историю, знания и социокультурный контекст и интегрировали их в стратегии и финансирование. Для того, чтобы никто не был забыт, необходим подход, основанный на принципах гендерного равенства, расширения прав и возможностей женщин и уважения права на развитие.

b) Необходимо укреплять многосторонние обязательства для решения общих проблем с учетом потребностей развивающихся и наименее развитых стран в области развития.

c) Восстановление доверия начинается с признания того, что международная климатическая и экономическая политика приводит к усугублению неравенства, которое пытаются устранить с ее помощью. Необходимо признать, что борьба с неравенством как в отдельно взятой стране, так и на межстрановом уровне составляет основу решения планетарного кризиса и кризиса в области развития.

d) Необходимо обеспечить развитие широких партнерских отношений в целях оказания поддержки странам в разработке и реализации комплексной политики, а также в применении единого подхода к преодолению экологического и социально-экономического кризисов.